

LO CORTÉS NO QUITA LO VALIENTE

Nuestros demócratas y sus aliados los republicanos echaron ayer las campanas a vuelo con motivo de la inauguración del Instituto Francés de la calle del Marqués de la Ensenada.

Ni nos duelen ni nos pesan las alianzas con ningún pueblo culto; la luz y la civilización la buscamos allí donde la hay, por aquello que, de donde no existe una cosa, no puede el hombre extraerla.

Hace unos dos años, La Correspondencia de España, y poco menos de un año A B C, publicaron unos artículos que llevaban por título La penetración pacífica.

En el primero aparecieron unas estadísticas de todos los establecimientos de enseñanza que la Sociedad Intitulada Alianza Française sostiene en España, y que cuenta los alumnos que en esas escuelas se educan por centenares, de los cuales más de un 90 por 100 son hijos de españoles.

Estos alumnos—decían aquellos articulistas—aprenden admirablemente la lengua de Moisés, pero ignoran la de su Patria; conocen la Geografía con grandes detalles desde el Rhin hasta el Bidasoa, pero si se les pregunta por los principales ríos y cuencas mineras de España no saben ni las tierras que baña el Guadiana ni donde desemboca el Miño.

Esta juventud obra y piensa a la francesa; conoce las costumbres parisinas y saben dónde tienen que ir a comprar cuando necesitan, siempre contando con que sea pasado el Pirineo; sus juegos, sus gritos, sus vestidos, todo es y se lo iraguan a la francesa.

Para quienes saben que la lengua es el mejor y el más seguro lazo que Dios dio al hombre con el fin principal de que sin dejar de amar a los demás amara de un modo especial a los suyos, para éstos la lengua es algo más que una fórmula ó manera de expresar las ideas; para éstos la lengua lo es todo, y por eso el sentimiento de la Patria y el conocimiento de la lengua que en el regazo de su madre empezaron a aprender tiene más importancia que la que le suelen dar los que sin Patria definida y sin lengua determinada son plantas exóticas en su propia Patria, y se les da el nombre de nacionales porque nacieron en España.

Pero aquí hacemos lo contrario: aprendemos el francés, el inglés ó el alemán cuando ni aun hemos saludado nuestra Gramática. No parece sino que nos preparamos a ser invadidos por pueblos extraños, y diariamente lo estamos viendo: viene un extranjero, y aun cuando éste quiera hablarnos en nuestra lengua, para honrarla, nosotros preferimos contestarle en la suya propia.

En nuestros establecimientos oficiales de enseñanza no existen cátedras de Gramática castellana; pero, en cambio, las tenemos duplicadas y aun triplicadas de francés, de inglés y de alemán; estos idiomas son obligatorios; la lengua castellana se estudia sólo de un modo accidental, y á lo sumo, atada con otra asignatura.

Con estos datos, aun cuando pareciera mentira, bastaría para formar idea de cómo el sentimiento de la Patria se infunde en las jóvenes almas de los españoles.

norancia en que por desgracia yacen nuestros hermanos, y cuando como en Burdeos se ha tratado de ello, las autoridades académicas francesas se han opuesto de un modo terminante, cumpliendo las leyes, y han cerrado las escuelas; díjalo la Pensión S. Pierre, de Burdeos, y su director, Sr. Sagardoy, á quien ni teniendo su título de licenciado se le permitía figurar como director de un Colegio para españoles. Pero aquí, ¡ah!, aquí en España, recibimos con los brazos abiertos y aun subvencionamos á los extranjeros, sin perjuicio de decir continuamente que carecemos de fondos para mantener abiertas las escuelas que nuestras leyes ordenan.

No queremos amargar más el patriotismo de nuestros lectores, pero si no fuera por temor de ser pesados, contaríamos una historia verdadera que demostraría hasta la saciedad cuál es la falta de patriotismo práctico que en muchas ocasiones guía á nuestros gobernantes y á los que en esta materia les aconsejan, que no son otros que la Institución libre de enseñanza, que no ve más que por los ojos de extranjeros, y en especial de los franceses, que no piensan más que en extranjerizar á España.

R. ASCHAM

Monseñor Ragonessi

Mañana sábado, á las dos de la tarde, llegará á Madrid el nuevo Nuncio de S. S. en España, monseñor Ragonessi.

Monseñor Ragonessi, se hará inmediatamente cargo de la Nunciatura Apostólica que con tanto celo y acierto ha venido desempeñando interinamente monseñor Solari.

EN PALENCIA

ASAMBLEA CATÓLICA AGRARIA

Ayer se ha celebrado en esta capital la primera Asamblea católica agraria, á la que acudieron representantes de casi todos los Sindicatos de la provincia. Los Sindicatos que, por la larga distancia á que se encuentran, no pudieron enviar representación personal, remitieron su adhesión á cuantos acuerdos se tomaran.

Comenzó el acto, á las tres de la tarde, haciendo uso de la palabra, el consiliario don Anacleto Orejón, que dió á todos los concurrentes las gracias por haber asistido á tal solemnia, y concluyó, con frases elocuentes, cuando vale la acción.

Leyóse después la lista de los Sindicatos adheridos, que fueron cincuenta y uno.

La Junta directiva provisional fué designada por aclamación para continuar desempeñando los cargos definitivamente.

A continuación, el secretario dió lectura á una notable Memoria escrita por D. Antonio Monedero.

Dicha Memoria está dividida en cuatro partes, comprendiendo la primera: Trabajos de organización llevados á cabo desde la Asamblea celebrada en Palencia el pasado año, hasta el día 25 por los señores D. Anacleto Orejón y D. Antonio Monedero; segunda: Trabajos de consolidación, durante el curso de los asuntos estudiados y tratados en el Boletín; tercera: Trabajos de robustecimiento, citándose como se viene haciendo en otras provincias; y cuarta: Resultados obtenidos.

En esta última parte se consignaron datos importantes y de gran interés. Los préstamos hechos hasta el día por las cajas rurales de los 45 Sindicatos, alcanzan la respetable cifra de 450.000 pesetas, cuya cantidad será ocho á diez veces mayor en la época de la recolección.

La cantidad de compras en común de comestibles y vinos efectuadas mensualmente por los Sindicatos, oscila entre 250.000 y 300.000 pesetas, lo que da un resultado anual de 2.500.000 á 3.000.000 pesetas.

Las compras de maquinarias suman varios miles de pesetas, las de abonos varios miles de duros y las de pieles, otro tanto.

Las ventas en común, dan un total de diez y seis millones de patatas, y algunos de trigo, cebada y paja.

En el orden moral se citan una porción de hermosos hechos que ponen de relieve la influencia benéfica de los Sindicatos.

Después, discutióse detenidamente el reglamento, que fué aprobado, y el articulado de una Caja central de compras, en común, que también mereció la aprobación de la Asamblea.

Dedicáronse un par de horas á preguntas y respuestas, significando los asambleístas sus grandes deseos de instruirse, progresar y regenerarse. Quiéren libros, periódicos y conferencias, y que la Federación publique á menudo hojas y folletos, divulgadores de cultura social y agrícola.

Terminó la Asamblea á las ocho de la noche, con un elocuente discurso del infatigable Sr. Monedero, lleno de sinceridad y palpitando cariño fraternal y amor inmenso á esta obra de regeneración patria. Dijo lo que á esta obra de regeneración patria, á sus pueblos, saludarán á sus representantes, y les hicieron presente la fraternidad vivida en esta Asamblea, donde habían encontrado á la directiva más animosa, más unida y más confiada que nunca, dispuesta á sacrificarse cada día más por la regeneración de los agricultores.

La Asamblea dió un voto de gracias á la directiva, y tributó un aplauso entusiasta de los agricultores.

Por último, puestos de rodillas todos los asambleístas, rezaron tres Ave Marías á la Virgen Santísima, pidiéndole su protección y su auxilio.

Durante el acto reinó un gran entusiasmo. Los asambleístas regresan complacidos á sus pueblos.

Palencia, 3, 1913.

EL CATECISMO EN LA ESCUELA

Desahaciendo errores.

La Santa Sede y la actitud de los católicos. El Imparcial, exponiendo á su modo la cuestión suscitada sobre la enseñanza del Catecismo, y estimando sin importancia el hecho de alterar, por decreto, la ley vigente, dejando voluntaria para los hijos de padres no católicos, acusa de exagerada la campaña de defensa de los católicos, y escribe en uno de los párrafos de su artículo:

«La prosopopeya y altisonancia de las protestas, revela cómo han jugado con el sentimiento religioso de muchos creyentes de buena fe los interesados en atizar las vehemencias para provecho propio.»

Como la autoridad competente en esta cuestión, para maestros no es El Imparcial, sino la Santa Sede, le remitimos á la nota oficiosa publicada en L'Osservatore Romano del 19 del corriente, que á continuación reproducimos:

«Un telegrama da Madrid al Corriere della Sera, dopo avere annunciata la sospensione del comizio che doveva aver luogo in quella città, già noi riportato, aggiunge:

«Mi si assicura che il Vaticano è intervenuto con una circolare ai Vescovi, disapprovando questa agitazione.»

«Siamo autorizzati a dichiarare completamente insussistente la notizia di una circolare ed altro documento della Santa Sede disapprovante l'azione promossa dai cattolici di Spagna in favore della istruzione religiosa nelle scuole.»

Lo que traducido literalmente, dice:

«Un telegrama de Madrid al Corriere della Sera, después de haber anunciado la suspensión del mitin que debió haber tenido lugar en aquella ciudad y que ya se nos había comunicado, añade:

«Se asegura que el Vaticano ha intervenido con una circular á los Obispos, desaprobandolo la agitación.»

«Estamos autorizados á declarar completamente insubsistente (falta de fundamento ó razón), la noticia de una circular ó de cualquier otro documento de la Santa Sede, desaprobandolo la acción promovida por los católicos de España en favor de la instrucción religiosa en las escuelas.»

Protesta popular.

Continuación.

Nombres tomados de las firmas y tarjetas dejadas en las puertas y atrio de la parroquia de Santa María la Real de la Almudena, «Templo Nacional del Corazón de Jesús», el día 12 de Marzo; al celebrarse la rogativa organizada por la Unión de Damas Españolas, para pedir que siga siendo obligatoria la enseñanza del Catecismo en las escuelas, y que se conserve la fe en España:

- Dolores Torrejón, Juan Fernández, Agustina Juso, Encarnación Alconero de Pastor, Granada Gómez de la Torre y Abreu, viuda de Guerrero; Roberto de Carlos y Abella, Vicenta Hermida, viuda de Montero; Ramona Seguíeros H. de Medina, viuda de Bandojo; Teresa Martínez Caballero, Florencia Ibáñez de Aldaco, viuda de Benito; Encarnación Castillo, viuda de Oro; María del Socorro García de Escuer, Elena García Loygorri y Seo, condesa viuda de las Almenas; Carmen Ibáñez de Aldecoa, Carmen Rodríguez, Montero, Mercedes R. Maetzki, marques del Amparo, Antonia Belda, Mercedes Thode de Belda, Elisa Orbea de Marfil, Asunción de Nicolás de la Peña, Carlos Fesser y Fernández, Carlota Escrivá, Jacinta de Muguero y Muguero, Flora Marrón de Enolo, María C. de Lizasoain de Portonovo, Pilar Ruiz Blana, Felisa Montenegro, Elisa Portañel y Ruano, condesa viuda de Xiquena, Leoncio Cisneros, Elicio Loriga y Parga, Esperanza Taboada de Loriga, Joaquina Loriga y Taboada, Araceli Loriga y Taboada, Pilar Ajuria y Urigoitia, Isidro Bujeda, Carmen de la Cámara de Garelly, Eugenio Bravo Morcillo, Librada Rierillo, María del Pilar de la Cámara, María Teresa Loriga y Parra, Amalia de Reyna, viuda de De Carlos, é hijas; Carolina de Micoche de Parando; Mercedes Torres y Alonso, Juliana Rierillo, Francisca Rubio de García, Juana Ordoñez, Pedro Rubio de García y Navarrete, Isabel Tracón de Octavio de Toledo, José Gómez y Valasco, Francisca de Abellena, viuda de Martínez Vitoras; Encarnación Buisen, Hipólito Orzá, Ramona Zanora, viuda del general Muñoz; Fabriciano Montero Sánchez, Rosario Lasso de la Vega y Olaeta, conde de la Concepción, Luisa Zorrilla Camps, Joaquina López Doriga de Grinda, Manuella Riesgo de García, Juana Martín Garbiso de López, Carmen Canavac y Rodríguez, Soledad González Muñoz, viuda del Pulgar, José Nadal-May y Fernández, Francisco A. de Nura, Eduardo Romaguera de Alialde, Concepción Rabel de Romaguera, María de la Concepción Serra, viuda de Lorente; Carmen Benavides, viuda de Benavides; Josefina Muguero, viuda de Careaga; Julia Sáinz, viuda de Castellar; Juan Montón Sapina, Calixto Martín, condesa de la Concepción, María de las Nieves Deniz de Blanco-Gentile, Felipa Rodríguez-Alio, viuda de Fernando, é hijas; Rosario Barroso, Francisca Rodríguez Montano y Navarro, Encarnación de Vienna de Monedón, condesa viuda del Campo de Alange.

(Continuación.)

Más adhesiones.

GIJÓN 24. Apostolado Oración, Hijas de María, Ve la Continúa, Tres Marías, Apostolado enfermos, Escuelas, reclaman indignados contra planes enseñanza Catecismo, aprobáronse protestas de toda España.—José Gutiérrez, Asunción Torre, Silvano Jove, Concepción Lamuño, Máximo López, Sibilla Prieto, Gaspar Jove, Soledad Lamuño.

Don Rafael Lozano, tres veces condecorado con la Cruz del Mérito Militar por servicios contados en la pasada campaña de Cuba, nos escribe en propio nombre y en el de todos los padres de familia de Villaverde de Arce (Salamanca), pidiendo, como católico y cristiano, que continúe siendo obligatoria en las escuelas la enseñanza cristiana, y católica.

LA LLEGADA DEL P. ALVERA A MADRID

NO HAY QUE CONFUNDIR

Dice España Nueva: «Profesa de un sacerdote.» Esta mañana hemos recibido la visita de un señor sacerdote que, vistiendo el hábito faltar, y á pesar de la fama de reprobos de que disfrutaba aquí en España Nueva, no ha tenido inconveniente en depositar de manos de uno de nuestros redactores las presentes líneas, que, dirigidas al señor ministro de Instrucción pública, solicitan á continuación, cumpliendo de este modo la justicia y al peticionario, que, por lo visto, no ha debido encontrar favorable acogida en la «buena» Prensa, cuando ha tenido que recurrir á nosotros.»

No es eso. Es que ese señor sacerdote debe, indudablemente, ser hombre de talento, y sabe que á la buena Prensa no se le atende en el Poder, y que mejor recomendación para el Gobierno monárquico-democrático es la de los periódicos y personajes republicanos. Y aún daríamos un consejo á ese señor: Si quiere con facilidad ser católico, incorpórese á la Institución libre de enseñanza, y pronto conseguirá su objeto.

DE MI CARTERA

LA SALUD EN MADRID

PROBLEMAS SOCIALES

El tífus, esa enfermedad apollidada de «la miseria y del abandono», ha rebasado sus límites de aduaca en Madrid, amenazándonos con una propagación alarmante y difícil de contener. Según estimamos, y por aquello de que estudie se acerca de Santa Bárbara hasta que se oyen los truenos, es ahora cuando el Poder público «tema medidas energéticas», y reconoce con los ciudadanos que Madrid, por una falta de urbanización y de higiene, es campo abonado para toda clase de epidemias, tanto más para aquellas que la imban y se desarrollan en los chamizos miserables sin luz, sin ventilación y sin sol. Se ha dicho y se ha repetido mil veces, que es necesario «ordenar Madrid, construir casas para obreros, alisar y sanchar las calles, demoler esas innumerables madrigueras, palacios de todos los bailes, y por lo tanto, hermosas antesales de la muerte... Y no se ha realizado esa campaña á una lamentación justa, sino que se han hecho denuncias concretas, exponiendo incluso casos particulares de abandono y de lealdad, cuya responsabilidad íntegra alcanza á los encargados de atender y de remediar estos males.

Paradojas de estos gobernantes, verídico azulejo de España! Suprimir el Catecismo en las escuelas, es para ellos cosa tan importante, tan necesaria, de tan enorme trascendencia para la vida de la nación, que absorbe todas sus iniciativas, se encuentran la voluntad y las horas.

Problemas que se refieren á la vida misma, que imponen un perentorio plazo para ser resueltos, que amenazan á la comunidad ciudadana en sus intereses más vitales y más honrosos, nada representan para estos estadistas por sorpresa, que surgen en las altas horas empunando las riendas del Gobierno, con el mismo escepticismo frívolo con que pedían empuñar el volante de su automóvil... Estos amos de la política, que consideran la augusta «ciencia» de gobernar como una palanquilla de los «deportados» más en moda, contradicen de hecho sus ideas reales... ó supuestas.

Al frente de estos estadistas se pone, y como espejuelo para «cazar alondras», escriben con letras muy grandes la palabra «DEMOCRACIA». Y en efecto, gracias á esa democracia, bajo la tutela de tales gobernantes, los proletarios de la clase media «tienen que vivir», y los trabajadores de sus talleres y en sus madrigueras perciben de haber sido un hombre de «categoría» y de sol, que se convirtió poco á poco en tuberculoso, en anemia, en tifus, en semilla de degeneración y de muerte. ¡Sobranía de la voluntad ciudadana! ¡Acción directa del pueblo en la cosa pública! ¡Votos representativos y efectivos de las demandas que hace la opinión á los Poderes públicos! Palabras, palabres, palabres, para hablar en castellano. La opinión, la voluntad del pueblo, lo que los ciudadanos piden y lo que la conciencia pública reclama, para estos estadistas disfrazados, es un «no» á la izquierda. Pretender que nos escuchen los pobres, cuando menos que nos atiendan cuando pedimos algo razonable, algo necesario, algo práctico y benéfico, aunque se trate nada menos que del derecho á la vida!...

La Unión de Damas Españolas del Sagrado Corazón de Jesús, de Palencia, y las demás Asociaciones católicas palenquenses, han iniciado una campaña de exposición-rogativa, adheriéndose á la campaña realizada por la Unión general de Damas Españolas de Madrid.

Firman esta exposición, las señoras siguientes:

- Por la Asociación de Damas Católicas de Palencia, compuesta de quinientas diez y siete asociadas. La presidenta, Eladia Solórzano de Yagües. Por la Asociación Corte de Honor de Señoras de la Virgen del D. Corcho, Mercedes González Vázquez, Concepción Goyena de Morales, Maura de Otey, Encarnación Esférica de Sandoval, Angeles Sánchez de Jorlana, Josefina Gómez, viuda de Villalba; Luisa Moreno, Angustias Guindón de Ruiz Vidondo, Vicenta Soriano, María Barrecheguren, Soledad Márquez, viuda de Márquez; Soledad Márquez, viuda de Montero; Filomena Agrela, viuda de Montero.

Por la Asociación de Damas Españolas del Sagrado Corazón de Jesús, de Palencia, y las demás Asociaciones católicas palenquenses, han iniciado una campaña de exposición-rogativa, adheriéndose á la campaña realizada por la Unión general de Damas Españolas de Madrid.

Firman esta exposición, las señoras siguientes:

- Por la Asociación de Damas Católicas de Palencia, compuesta de quinientas diez y siete asociadas. La presidenta, Eladia Solórzano de Yagües. Por la Asociación Corte de Honor de Señoras de la Virgen del D. Corcho, Mercedes González Vázquez, Concepción Goyena de Morales, Maura de Otey, Encarnación Esférica de Sandoval, Angeles Sánchez de Jorlana, Josefina Gómez, viuda de Villalba; Luisa Moreno, Angustias Guindón de Ruiz Vidondo, Vicenta Soriano, María Barrecheguren, Soledad Márquez, viuda de Márquez; Soledad Márquez, viuda de Montero; Filomena Agrela, viuda de Montero.

Por la Asociación de Damas Españolas del Sagrado Corazón de Jesús, de Palencia, y las demás Asociaciones católicas palenquenses, han iniciado una campaña de exposición-rogativa, adheriéndose á la campaña realizada por la Unión general de Damas Españolas de Madrid.

Firman esta exposición, las señoras siguientes:

- Por la Asociación de Damas Católicas de Palencia, compuesta de quinientas diez y siete asociadas. La presidenta, Eladia Solórzano de Yagües. Por la Asociación Corte de Honor de Señoras de la Virgen del D. Corcho, Mercedes González Vázquez, Concepción Goyena de Morales, Maura de Otey, Encarnación Esférica de Sandoval, Angeles Sánchez de Jorlana, Josefina Gómez, viuda de Villalba; Luisa Moreno, Angustias Guindón de Ruiz Vidondo, Vicenta Soriano, María Barrecheguren, Soledad Márquez, viuda de Márquez; Soledad Márquez, viuda de Montero; Filomena Agrela, viuda de Montero.

LA LLEGADA DEL P. ALVERA A MADRID

NO HAY QUE CONFUNDIR

Dice España Nueva: «Profesa de un sacerdote.» Esta mañana hemos recibido la visita de un señor sacerdote que, vistiendo el hábito faltar, y á pesar de la fama de reprobos de que disfrutaba aquí en España Nueva, no ha tenido inconveniente en depositar de manos de uno de nuestros redactores las presentes líneas, que, dirigidas al señor ministro de Instrucción pública, solicitan á continuación, cumpliendo de este modo la justicia y al peticionario, que, por lo visto, no ha debido encontrar favorable acogida en la «buena» Prensa, cuando ha tenido que recurrir á nosotros.»

No es eso. Es que ese señor sacerdote debe, indudablemente, ser hombre de talento, y sabe que á la buena Prensa no se le atende en el Poder, y que mejor recomendación para el Gobierno monárquico-democrático es la de los periódicos y personajes republicanos. Y aún daríamos un consejo á ese señor: Si quiere con facilidad ser católico, incorpórese á la Institución libre de enseñanza, y pronto conseguirá su objeto.

DE MI CARTERA

LA SALUD EN MADRID

PROBLEMAS SOCIALES

El tífus, esa enfermedad apollidada de «la miseria y del abandono», ha rebasado sus límites de aduaca en Madrid, amenazándonos con una propagación alarmante y difícil de contener. Según estimamos, y por aquello de que estudie se acerca de Santa Bárbara hasta que se oyen los truenos, es ahora cuando el Poder público «tema medidas energéticas», y reconoce con los ciudadanos que Madrid, por una falta de urbanización y de higiene, es campo abonado para toda clase de epidemias, tanto más para aquellas que la imban y se desarrollan en los chamizos miserables sin luz, sin ventilación y sin sol. Se ha dicho y se ha repetido mil veces, que es necesario «ordenar Madrid, construir casas para obreros, alisar y sanchar las calles, demoler esas innumerables madrigueras, palacios de todos los bailes, y por lo tanto, hermosas antesales de la muerte... Y no se ha realizado esa campaña á una lamentación justa, sino que se han hecho denuncias concretas, exponiendo incluso casos particulares de abandono y de lealdad, cuya responsabilidad íntegra alcanza á los encargados de atender y de remediar estos males.

Paradojas de estos gobernantes, verídico azulejo de España! Suprimir el Catecismo en las escuelas, es para ellos cosa tan importante, tan necesaria, de tan enorme trascendencia para la vida de la nación, que absorbe todas sus iniciativas, se encuentran la voluntad y las horas.

Problemas que se refieren á la vida misma, que imponen un perentorio plazo para ser resueltos, que amenazan á la comunidad ciudadana en sus intereses más vitales y más honrosos, nada representan para estos estadistas por sorpresa, que surgen en las altas horas empunando las riendas del Gobierno, con el mismo escepticismo frívolo con que pedían empuñar el volante de su automóvil... Estos amos de la política, que consideran la augusta «ciencia» de gobernar como una palanquilla de los «deportados» más en moda, contradicen de hecho sus ideas reales... ó supuestas.

Al frente de estos estadistas se pone, y como espejuelo para «cazar alondras», escriben con letras muy grandes la palabra «DEMOCRACIA». Y en efecto, gracias á esa democracia, bajo la tutela de tales gobernantes, los proletarios de la clase media «tienen que vivir», y los trabajadores de sus talleres y en sus madrigueras perciben de haber sido un hombre de «categoría» y de sol, que se convirtió poco á poco en tuberculoso, en anemia, en tifus, en semilla de degeneración y de muerte. ¡Sobranía de la voluntad ciudadana! ¡Acción directa del pueblo en la cosa pública! ¡Votos representativos y efectivos de las demandas que hace la opinión á los Poderes públicos! Palabras, palabres, palabres, para hablar en castellano. La opinión, la voluntad del pueblo, lo que los ciudadanos piden y lo que la conciencia pública reclama, para estos estadistas disfrazados, es un «no» á la izquierda. Pretender que nos escuchen los pobres, cuando menos que nos atiendan cuando pedimos algo razonable, algo necesario, algo práctico y benéfico, aunque se trate nada menos que del derecho á la vida!...

La Unión de Damas Españolas del Sagrado Corazón de Jesús, de Palencia, y las demás Asociaciones católicas palenquenses, han iniciado una campaña de exposición-rogativa, adheriéndose á la campaña realizada por la Unión general de Damas Españolas de Madrid.

Firman esta exposición, las señoras siguientes:

- Por la Asociación de Damas Católicas de Palencia, compuesta de quinientas diez y siete asociadas. La presidenta, Eladia Solórzano de Yagües. Por la Asociación Corte de Honor de Señoras de la Virgen del D. Corcho, Mercedes González Vázquez, Concepción Goyena de Morales, Maura de Otey, Encarnación Esférica de Sandoval, Angeles Sánchez de Jorlana, Josefina Gómez, viuda de Villalba; Luisa Moreno, Angustias Guindón de Ruiz Vidondo, Vicenta Soriano, María Barrecheguren, Soledad Márquez, viuda de Márquez; Soledad Márquez, viuda de Montero; Filomena Agrela, viuda de Montero.

Por la Asociación de Damas Españolas del Sagrado Corazón de Jesús, de Palencia, y las demás Asociaciones católicas palenquenses, han iniciado una campaña de exposición-rogativa, adheriéndose á la campaña realizada por la Unión general de Damas Españolas de Madrid.

Firman esta exposición, las señoras siguientes:

- Por la Asociación de Damas Católicas de Palencia, compuesta de quinientas diez y siete asociadas. La presidenta, Eladia Solórzano de Yagües. Por la Asociación Corte de Honor de Señoras de la Virgen del D. Corcho, Mercedes González Vázquez, Concepción Goyena de Morales, Maura de Otey, Encarnación Esférica de Sandoval, Angeles Sánchez de Jorlana, Josefina Gómez, viuda de Villalba; Luisa Moreno, Angustias Guindón de Ruiz Vidondo, Vicenta Soriano, María Barrecheguren, Soledad Márquez, viuda de Márquez; Soledad Márquez, viuda de Montero; Filomena Agrela, viuda de Montero.

Por la Asociación de Damas Españolas del Sagrado Corazón de Jesús, de Palencia, y las demás Asociaciones católicas palenquenses, han iniciado una campaña de exposición-rogativa, adheriéndose á la campaña realizada por la Unión general de Damas Españolas de Madrid.

Firman esta exposición, las señoras siguientes:

- Por la Asociación de Damas Católicas de Palencia, compuesta de quinientas diez y siete asociadas. La presidenta, Eladia Solórzano de Yagües. Por la Asociación Corte de Honor de Señoras de la Virgen del D. Corcho, Mercedes González Vázquez, Concepción Goyena de Morales, Maura de Otey, Encarnación Esférica de Sandoval, Angeles Sánchez de Jorlana, Josefina Gómez, viuda de Villalba; Luisa Moreno, Angustias Guindón de Ruiz Vidondo, Vicenta Soriano, María Barrecheguren, Soledad Márquez, viuda de Márquez; Soledad Márquez, viuda de Montero; Filomena Agrela, viuda de Montero.

Por la Asociación de Damas Españolas del Sagrado Corazón de Jesús, de Palencia, y las demás Asociaciones católicas palenquenses, han iniciado una campaña de exposición-rogativa, adheriéndose á la campaña realizada por la Unión general de Damas Españolas de Madrid.

Firman esta exposición, las señoras siguientes:

LA LLEGADA DEL P. ALVERA A MADRID

NO HAY QUE CONFUNDIR

Dice España Nueva: «Profesa de un sacerdote.» Esta mañana hemos recibido la visita de un señor sacerdote que, vistiendo el hábito faltar, y á pesar de la fama de reprobos de que disfrutaba aquí en España Nueva, no ha tenido inconveniente en depositar de manos de uno de nuestros redactores las presentes líneas, que, dirigidas al señor ministro de Instrucción pública, solicitan á continuación, cumpliendo de este modo la justicia y al peticionario, que, por lo visto, no ha debido encontrar favorable acogida en la «buena» Prensa, cuando ha tenido que recurrir á nosotros.»

No es eso. Es que ese señor sacerdote debe, indudablemente, ser hombre de talento, y sabe que á la buena Prensa no se le atende en el Poder, y que mejor recomendación para el Gobierno monárquico-democrático es la de los periódicos y personajes republicanos. Y aún daríamos un consejo á ese señor: Si quiere con facilidad ser católico, incorpórese á la Institución libre de enseñanza, y pronto conseguirá su objeto.

DE MI CARTERA

LA SALUD EN MADRID

PROBLEMAS SOCIALES

El tífus, esa enfermedad apollidada de «la miseria y del abandono», ha rebasado sus límites de aduaca en Madrid, amenazándonos con una propagación alarmante y difícil de contener. Según estimamos, y por aquello de que estudie se acerca de Santa Bárbara hasta que se oyen los truenos, es ahora cuando el Poder público «tema medidas energéticas», y reconoce con los ciudadanos que Madrid, por una falta de urbanización y de higiene, es campo abonado para toda clase de epidemias, tanto más para aquellas que la imban y se desarrollan en los chamizos miserables sin luz, sin ventilación y sin sol. Se ha dicho y se ha repetido mil veces, que es necesario «ordenar Madrid, construir casas para obreros, alisar y sanchar las calles, demoler esas innumerables madrigueras, palacios de todos los bailes, y por lo tanto, hermosas antesales de la muerte... Y no se ha realizado esa campaña á una lamentación justa, sino que se han hecho denuncias concretas, exponiendo incluso casos particulares de abandono y de lealdad, cuya responsabilidad íntegra alcanza á los encargados de atender y de remediar estos males.

Paradojas de estos gobernantes, verídico azulejo de España! Suprimir el Catecismo en las escuelas, es para ellos cosa tan importante, tan necesaria, de tan enorme trascendencia para la vida de la nación, que absorbe todas sus iniciativas, se encuentran la voluntad y las horas.

Problemas que se refieren á la vida misma, que imponen un perentorio plazo para ser resueltos, que amenazan á la comunidad ciudadana en sus intereses más vitales y más honrosos, nada representan para estos estadistas por sorpresa, que surgen en las altas horas empunando las riendas del Gobierno, con el mismo escepticismo frívolo con que pedían empuñar el volante de su automóvil... Estos amos de la política, que consideran la augusta «ciencia» de gobernar como una palanquilla de los «deportados» más en moda, contradicen de hecho sus ideas reales... ó supuestas.

Al frente de estos estadistas se pone, y como espejuelo para «cazar alondras», escriben con letras muy grandes la palabra «DEMOCRACIA». Y en efecto, gracias á esa democracia, bajo la tutela de tales gobernantes, los proletarios de la clase media «tienen que vivir», y los trabajadores de sus talleres y en sus madrigueras perciben de haber sido un hombre de «categoría» y de sol, que se convirtió poco á poco en tuberculoso, en anemia, en tifus, en semilla de degeneración y de muerte. ¡Sobranía de la voluntad ciudadana! ¡Acción directa del pueblo en la cosa pública! ¡Votos representativos y efectivos de las demandas que hace la opinión á los Poderes públicos! Palabras, palabres, palabres, para hablar en castellano. La opinión, la voluntad del pueblo, lo que los ciudadanos piden y lo que la conciencia pública reclama, para estos estadistas disfrazados, es un «no» á la izquierda. Pretender que nos escuchen los pobres, cuando menos que nos atiendan cuando pedimos algo razonable, algo necesario, algo práctico y benéfico, aunque se trate nada menos que del derecho á la vida!...

La Unión de Damas Españolas del Sagrado Corazón de Jesús, de Palencia, y las demás Asociaciones católicas palenquenses, han iniciado una campaña de exposición-rogativa, adheriéndose á la campaña realizada por la Unión general de Damas Españolas de Madrid.

Firman esta exposición, las señoras siguientes:

- Por la Asociación de Damas Católicas de Palencia, compuesta de quinientas diez y siete asociadas. La presidenta, Eladia Solórzano de Yagües. Por la Asociación Corte de Honor de Señoras de la Virgen del D. Corcho, Mercedes González Vázquez, Concepción Goyena de Morales, Maura de Otey, Encarnación Esférica de Sandoval, Angeles Sánchez de Jorlana, Josefina Gómez, viuda de Villalba; Luisa Moreno, Angustias Guindón de Ruiz Vidondo, Vicenta Soriano, María Barrecheguren, Soledad Márquez, viuda de Márquez; Soledad Márquez, viuda de Montero; Filomena Agrela, viuda de Montero.

Por la Asociación de Damas Españolas del Sagrado Corazón de Jesús, de Palencia, y las demás Asociaciones católicas palenquenses, han iniciado una campaña de exposición-rogativa, adheriéndose á la campaña realizada por la Unión general de Damas Españolas de Madrid.

Firman esta exposición, las señoras siguientes:

ZARAGOZA

FOR TELÉGRAFO
Llegada de D. Gabriel Maura.
Ha llegado a Calatayud, el diputado don Gabriel Maura...

Un banquete.

ZARAGOZA 27. 14.14.
Se ha verificado en el Coliseo Imperial de Calatayud, el banquete en honor de D. Gabriel Maura.

Regreso a Madrid.

ZARAGOZA 27. 19.10.
Han regresado de Calatayud el Comité y la Juventud del partido conservador...

DE ROMA

Para el próximo domingo, día en que se inaugurarán las grandes fiestas Constantinianas...

Las fiestas Constantinianas

Habrán solemnemente, a la que asistirán representantes numerosos de todas las órdenes religiosas, Colegios y Asociaciones católicas...

DE MARINA

Realos órdenes.
Nombrando al capitán de corbeta don Eugenio Parquín...

Movimiento de buques.

Han salido: de Cádiz, el Almirante Lobo, y de San Carlos para la Carraca, el Ponce de León.

MARRUECOS

FOR TELÉGRAFO
París 27.
Desde Mogador telegrafían que el coronel Henrys agorador el día 24 en Dardauid...

Barcelona

FOR TELÉGRAFO
El Obispo de Segorbe.
Ha salido para Valencia, el excelentísimo señor Fray Luis Amigo...

Los alumnos de Zaragoza.

Los alumnos de la Universidad de Zaragoza, acompañados de sus profesores, visitaron esta tarde el Municipio...

El duque de Tovar.

El duque de Tovar, que llegó esta mañana, regresará a Madrid esta noche.

El Sr. Lerroux.

En el tren de Francia, ha regresado esta tarde el Sr. Lerroux.

Los corajeros.

Los huelguistas corajeros, continúan en su actitud de intransigencia.

A Madrid.

Esta noche saldrá para Madrid, el cuarto de Renacimiento, para dar en el Ateneo varios conciertos.

Los senadores Sres. Collazo y Murga.

Han salido para Madrid los senadores señores Collazo y Murga, los cuales van a consultar con el conde de Romanones...

Una conferencia.

Mañana dará Pablo Iglesias una conferencia sobre el tema, «El Socialista, periódico diario».

Los radicales en el Concejo.

En la sesión celebrada hoy en el Ayuntamiento, el concejal Sr. Serrallana, en nombre de los radicales...

El tráfico en los muelles.

Aumenta considerablemente el tráfico en los muelles.

Un desarrollo.

En la estación del Río, de la línea de Manresa a Berga, descarriló hoy un tren...

EL REY DE GRECIA

FOR TELÉGRAFO
ATENAS 27. 21.50.
La comitiva fúnebre, que era portadora del cuerpo del Rey Jorge, llegó a ésta a las dos de la tarde.

El cadáver fué conducido a la Catedral del cadáver regio, siendo depositado en el coro, rodeado por los Principes...

LOS FERROVIARIOS

FOR TELÉGRAFO
BARCELONA 27. 20.10.
Los ferroviarios retiraron esta mañana del Gobierno civil la instancia que presentaron solicitando celebrar una Asamblea esta noche.

El conflicto considerábase resuelto definitivamente, en el sentido de que no habrá huelga.

DE VALENCIA

VALENCIA 27. 17.30.
En previsión de la huelga, el gobernador y el ingeniero jefe de la división de ferrocarriles, han montado un servicio de sustitución.

Mosaico telegráfico

El Rey a Valencia.
VALENCIA 27. 17.30.
Dícese que S. M. el Rey visitará a Valencia el próximo mes de Mayo...

Un crimen.

MÁLAGA 27. 15.15.
De la finca «Huerta Martí», del término de Vélez, desapareció hace unos días el pastor Juan Ruiz Gómez...

En alta mar.

CÁDIZ 27. 20.15.
Comunica por radiograma el capitán del Ferrosol Pío, que el martes, a medio día, navegaba sin novedad a la altura de Cabo Pío (Brasil).

Teatro destruido por un incendio.

MURCIA 27. 13.30.
Constancia de Aguilares, que esta mañana se produjo un formidable incendio en el teatro de Aguilares...

Legislatura prorrogada.

LISBOA 27.
El Senado y el Congreso han acordado, sin discusión, la prórroga de la legislatura hasta el 31 de Mayo.

Suplicamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero...

Suplicamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que si hacen las renovaciones o reclamaciones tengan en cuenta de remitir una de las folios con que recibían EL DEBATE.

SEPTIMA CONFERENCIA EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Ayer tarde se celebró en la Academia de Jurisprudencia la séptima de las conferencias organizadas por la Unión de Damas Españolas...

El distinguido escritor y poeta D. Carlos Luis de Cuenca, disertó ingeniosamente y eloquentemente, acerca del tema «El baile y los bailes».

Sus primeras palabras fueron para decir que no iba a hacer ningún discurso de tonos elevados...

Con gran donaire analiza dos definiciones del baile, y expone algunas opiniones, contrarias a la danza.

Tratando de la condición moral del baile, manifiesta que en sí no es malo, ni seoz, ni repugnante...

La primera vez que el hombre se sintió feliz—exclamó—dió un grito y un salto, y de ahí nació la música y el baile.

Aquel grito sucedieron otros, que, armonizados, constituyeron la melodía; y a aquel salto sucedieron también otros, que, acomodados, constituyeron el baile.

El niño, antes de aprender a andar da saltos, y por ello bien puede decirse que el baile es más antiguo que el andar a pie.

Estudia después cómo el baile llegó a formar parte de los ritos sagrados con las danzas religiosas, y cómo después, al desmoronarse, fué destruido de los templos...

Recuerda la condenación fulminada por Santos Padres, concilios y filósofos, porque como se ha afirmado, todos los pecados bailan en el baile.

Un juicio del conferenciante, los elementos influyen en el baile: la condición de las personas y el medio ambiente en que se desenvuelve.

El baile en los hogares honrados, el baile entre personas decentes, nunca se encamillará ni dejará de ser honesto pasatiempo.

Describe con frase chispeante el baile de sociedad, y dice que si en medio de la fiesta cesara de repente la música, no tolerarían las familias que los jóvenes de distinto sexo continuaran en la misma actitud que durante la danza.

El baile al salir del hogar doméstico a la calle, pierde toda su dignidad.

Y en este punto hay que tener muy en cuenta el medio ambiente.

Tiempos hubo en que se iba a los bailes para no bailar; pero luego el baile volvió, con daño de la moral.

El orador fustiga con energía el baile «chulo», empujando por la intervención de los señores.

Octavos después del baile como espectáculo, que es un baile que no bailamos, sino que nos lo bailan.

El baile de gran espectáculo, precedente de los tiempos del Rey Sol, pasó de la Corte a los teatros, tomando carta de naturaleza en el escenario.

Con las variedades y los cines ha venido un baile que puede calificarse de abominable.

El baile que primeramente tomó un carácter masculino es hoy femenino.

El baile fué al principio cosa de hombres, y si intervino la mujer era para presidirlo; sólo bailaban a su alrededor los hombres, como rindiéndole homenaje.

Vestidos de esta clase de bailes los tenemos en el «Aurresku»; pero avanzando los tiempos las mujeres han tomado la iniciativa y se ha quedado sólo en el baile.

Representa, señores—termina diciendo el Sr. Cuenca—una valerosa cruzada que ha levantado la bandera de la fe y de la moralidad. Nuestra misión es muy alta, porque no aspiramos sólo a remediar las necesidades del pueblo, sino a salvar la moralidad de la mujer, cuyo envilecimiento tiene, desgraciadamente, academias y explotadores, viciados a conducirla por los cauces del trabajo honrado para que se regeneren.

La atracción del vicio es fuerte, y mayor cuando está empujada por el hombre; pero la virtud triunfará siempre del vicio, porque tiene a su favor la fuerza de la perseverancia.

Carlos Luis de Cuenca escuchó muchos aplausos del selectísimo auditorio, tanto al terminar como durante su conferencia.

La popularidad del Trust

Copiamos de la revista de toros publicada en nuestro número de ayer al hacer la reseña del cuarto toro:

Belmonte brinda al Duende de la Colegiala, y el público protesta y chillaba indignado al periodista del Trust.

¡A Totana! ¡A Totana!—gritan muchos espectadores.

¡Que se vaya, que se vaya!—corean otros. La bronca al Duende es grande y unánime.

A todo esto, el de Triana se ha afeitado con el astado bruto y hace una facia valentísima, que se aplaude como merece.

Una corta algo delantera, ejecutando bien el volapié, y defunción de la res.

Gran ovación a Belmonte y otro abuelo al Duende de la Colegiala, cuando va el toro a recibir una tarjeta que le larga el cronista.

¡Eso es tener simpatías y lo que hay que tener!

Por supuesto que esto se lo calla modestamente la Prensa liberal. Si lo dijéramos, ¿cómo sostener la leyenda de su fuerza, de su arraigo en la opinión, etc., etc., etc.?

DE PROPAGANDA

La distinguida escritora católica señorita María de Echarrizale mañana sábado para Oviedo y Avilés, a fin de dar varias conferencias de propaganda para fundar Sindicatos femeninos.

DE PARÍS

FOR TELÉGRAFO
El Tratado. El viaje del Rey Don Alfonso.

PARÍS 27.
M. de Selves ha presentado en el Senado el dictamen referente al Tratado francoespañol. La discusión comenzará el sábado.

Dice La Petite République, que el viaje del Rey de España en París, supone tanto en el ánimo del Monarca como en el del Gobierno francés, el deseo de estrechar más aún los lazos de amistad y de interés que a las naciones unidas.

LA ULTIMA VICTORIA

DIEZ MIL TURCOS EN PODER DE LOS BÚLGAROS

SOFIA 27.
Carecen de exactitud las diversas noticias publicadas acerca de la forma en que se efectuó la ocupación de Andrinópolis; Chukri Pachá, luchó denodadamente, pero ante la multitud de sus esfuerzos, a las dos en punto de la tarde, se rindió al general comandante de las tropas búlgaras.

Vanse conociendo detalles de los preliminares de la ocupación.

El cuartel general búlgaro, tras larga deliberación, que duró hasta el 23 por la noche, ordenó que a la mañana siguiente se ocuparan las operaciones, abriendo el fuego en las baterías de sitio al mediodía. Hasta las ocho de la noche, estuvieron los cañones búlgaros vomitando un fuego espantoso, sufriendo a menudo un momento, y a las nueve, siguió, aunque con intermitencias, toda la noche, siendo contestado por los turcos con baterías de sitio.

En la mañana del 24, la Infantería artillera, y permaneció en estas posiciones hasta la madrugada del 25, en que el resto de la tropa de a pie se unió a las primeras fuerzas, apoderándose de las avanzadas turcas. La artillería mientras, seguía horrosos fuego contra las posiciones turcas.

En estas condiciones transcurrió el día 25 y la madrugada de anteaer. A las diez de la mañana, las baterías búlgaras encaminaron su esfuerzo a destruir los fuertes enemigos. La Infantería siguió avanzando, y logró llegar hasta 300 metros del recinto fortificado.

Al atardecer del día 25, las baterías turcas, cuyo fuego se dirigía principalmente a apagar las líneas de Infantería búlgara, haciendo en ellas bastante estrago, en algunas, tan enorme, que caían compañías enteras, cesaron repentinamente, y por unas horas, las primeras de la noche, todo quedó en silencio.

El Estado Mayor búlgaro, ordenó entonces que las avanzadas, protegidas por la oscuridad, diesen un vigoroso ataque a la bayoneta a la línea de fuertes turcos.

Así se hizo, y durante toda la noche del 25, en medio de una oscuridad total, y al mismo tiempo fué el momento en que los resplandores del fuego de artillería, se trabó desordenado combate. A las doce de la noche comenzó a ganar terreno la Infantería búlgara, y comenzó el ataque a la lavoneta, peleándose ya cuerpo a cuerpo, hasta que, momentos antes de amanecer, el resto de la guarnición turca se batió en retirada hacia el interior de la ciudad.

Cuando el día de ayer comenzó a clarear, los búlgaros ocupaban toda la línea de fuertes.

Hasta las ocho de la mañana no ocurrió nada de anormal, y a esa hora, grandes columnas de humo empezaron a elevarse en distintos puntos de la ciudad. Los turcos habían pegado fuego a los edificios oficiales y a los hospitales de Andrinópolis.

El general Vranoff ha hecho su entrada oficial en la población conquistada. Las tropas, que ya estaban dentro de la plaza, le aclamaron entusiasmadas.

El día de ayer comenzó a clarear, los búlgaros ocupaban toda la línea de fuertes.

Algunos naufragos, asidos a tablas, gritan demandando socorro, que es imposible de concederles.

En la parte Norte Dayton, hicieron explosión varias fábricas de dinamita, que hicieron volar varias casas, contándose a cientos el número de muertos.

La cifra exacta del número de víctimas, no puede precisarse todavía, sabiéndose solamente que hasta ahora van recogidos, cuando los arrastraba la corriente, unos 3,000 muertos, y más de 9,000 heridos.

FALSIFICACIÓN Y ESTAFA

El autor, encarcelado.
En la Tesorería Central del Ministerio de Hacienda se descubrió ayer una falsificación importante, hecha por un empleado de dicho Ministerio, el auxiliar D. Pedro Freire Garay.

El hecho fué descubierto por el cajero de dicha dependencia, y ocurrió como sigue: Anteayer, a primera hora de la mañana, se presentó al cobro un libramiento por valor de 27,963 pesetas.

El documento reunía todos los requisitos legales y el cajero autorizó su cobro.

Poco después se presentó otro documento por la misma cantidad y concepto que el anterior, y entonces, el cajero, sospechando que se trataba de una falsificación, dió cuenta del hecho al tesorerero y a otros jefes de la dependencia.

Fueron examinados detenidamente los dos libramientos, resultando la comprobación de que estaba hábilmente falsificado el libramiento que se había hecho efectivo, y que el auténtico, el legal, era el que se presentó al cobro por segunda vez.

Las firmas de los jefes y de los empleados que intervienen en la confección de los libramientos, estaban tan admirablemente falsificadas, que a simple vista era difícilísimo notarlas.

De las averiguaciones practicadas, resultó ser el falsificador el empleado que se cita anteriormente, el cual confesó su delito ante el interventor general y director general del Tesoro.

Pedro Freire manifestó que no tenía cómplices, y que llevó a cabo la falsificación en un momento de locura. Añadió que el dinero lo había gastado en atenciones particulares, pues estaba agobiado de deudas.

Instantáneamente fué conducido al Juzgado de guardia, donde ocupó un calabozo de incomunicados.

Los antecedentes de Freire dejan mucho que desear, según se desprende de las declaraciones prestadas por algunos de sus compañeros.

Parece ser que es muy dado al juego, y se sospecha que el importe de la estafa lo haya perdido en alguna banca de las varias que funcionan en Madrid a espaldas de la ley.

La Policía hace gestiones para averiguar si Freire tiene cómplices, pues aunque el afirmó rotundamente que no, es muy posible que los haya.

ESTADOS UNIDOS

Temporal y catástrofe

Siguen llegando aterradoras noticias de la región del Ohio, completamente asolada por un torrente. El agua recubre una superficie como de media España. El número de ciudades invadidas asciende a ciento. Acerca del número de víctimas, llegan noticias contradictorias.

El presidente de la República, M. Wilson, ha publicado una alocución excitando al pueblo para que contribuya a socorrer a los damnificados por la catástrofe, que califica de nacional.

La ciudad de Dayton, que cuenta con 120,000 habitantes, se halla situada en el fondo de un valle, y las aguas alcanzan una altura de 20 metros. Millares de vecinos se hallan en las terrazas y últimos pisos, sufriendo hambre y frío; otros, menos resistentes, se precipitan al torrente para morir; algunos, matan a sus mujeres y a sus hijos, antes de perecer de necesidad. En Colombia, Perú y otras poblaciones, ocurren escenas análogas.

Las comunicaciones con las poblaciones inundadas están interrumpidas.

Los trenes se encuentran detenidos en plena campiña, estando en grave peligro de ser arrastrados por la corriente. De todo cuanto imposible poder prestar auxilio a nadie, pues varias personas que se ofrecieron a intentar el salvamento, han perecido en la demanda.

Cerca de Colombo, un tren de viajeros precipitado al río, por haberse hundido un puente, pereciendo más de doscientas personas, que conducía el convoy.

SEVILLA

Excursión a Toledo

Ayer, y en honor del ex ministro francés M. Steeg, se realizó una excursión oficial a Toledo, presidida por el ministro de Instrucción pública, Sr. López Muñoz.

Llegados los excursionistas a la imperial ciudad, presenciaron las brillantes muestras de los alumnos de la Academia, que fueron felicísimos. Luego visitaron la hermosa Catedral y algunos otros monumentos de detenido examen y justísima admiración.

Por último, sirvióse un almuerzo, durante el cual pronuncióse discursos por los altos funcionarios de las dos naciones.

Los viajeros regresaron a Madrid por la noche.

EL DIESTRO BELMONTE

En el expreso de Madrid llegó el novillero Belmonte, siendo recibido en la estación por numerosos aficionados y amigos. Al llegar al barrio de Triana, el recibimiento se convirtió en una verdadera manifestación de simpatía, siendo aplaudido y vitoreado.

SUCESOS

Conato de incendio.

En un taller de carpintería de la calle de Magallanes, núm. 4, se produjo ayer un pequeño incendio, que pudo ser sofocado a los pocos momentos.

Un desalmado.

Manuela Alvarez, que vive en la calle del Tribunal, núm. 10, denunció a su esposo Ignacio Burrias, porque éste envenció con fósforos un trozo de carne que aquella tenía dispuesto para que lo comiera un sobrino suyo.

El desalmado Ignacio pasó a disposición del juez.

Un desalmado.

Manuela Alvarez, que vive en la calle del Tribunal, núm. 10, denunció a su esposo Ignacio Burrias, porque éste envenció con fósforos un trozo de carne que aquella tenía dispuesto para que lo comiera un sobrino suyo.

El desalmado Ignacio pasó a disposición del juez.

Accidentes del trabajo.

En una obra de la calle de Abascal tuvo la desgracia de caerse el obrero abañil José Magallanes, el cual resultó con varias lesiones de pronóstico reservado.

Del andamio de unas obras que se llevaban a cabo en la calle de Peralta cayó el abañil Francisco Rodríguez González, produciéndose diversas lesiones en la cabeza y cuerpo.

Fuó curado en la Casa de Socorro del distrito, donde además le apreciaron alcoholismo agudo.

Accidentes del trabajo.

En una zanja que existe en la calle de la Santísima Trinidad cayóse Evaristo María Escobar, de cincuenta y ocho años, causándose luxación coxo-femoral.

Batarios.

Dos agentes de la Policía detuvieron ayer tarde en la plaza del Rastro a Blas Lavina Ballester y Roque Ardeno en el momento en que se disponían a entrar en dicha plaza de compraventa mercantil sita en dicha plaza a pignorar dos salseras de metal blanco que habían afanado de un restaurant de esta corte.

Por apesarse en marcha.

Al intentar apesarse de un tranvía en marcha en la calle de Bravo Murillo, un individuo llamado Antonio Alvarez Miño, de cincuenta años, perdió el equilibrio, y cayó de bruces al suelo, produciéndose total de la cabeza y desprendimiento total de la nariz.

Fuó curado en la Casa de Socorro del distrito, donde calificaron su estado de grave, ingresando después en el Hospital de la Princesa.

Del timo del «antiarras».

La Dirección general de Seguridad ha remitido al juez de guardia, después de ser traducidas al español, cincuenta y cuatro expedientes, de una parte reclamada seis expedientes, de una parte reclamada por Real orden del Ministerio de Melbourne (Australia), cuyos documentos obraban en poder de dicho consúl, y 182 cartas más de diversos sitios, todas ellas relacionadas con el timo del «antiarras», y pertenecientes a individuos que residen en Madrid.

Fallecimiento de un actor

Ayer falleció en Madrid el popular actor Pedro Ruiz de Arana.

El finado, durante su larga carrera artística, cosechó muchos aplausos y creó tipos escénicos que perduraron en la memoria de todos.

Reciba su familia nuestro más sentido pésame.



